

2019年10月8日 星期二 己亥年九月初十
今日12版 第10764号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

HW海外网
www.haiwainet.cn



海客 学习小组 侠客岛

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

回信问候勉励澳门退休老人

习近平:坚持老有所为、继续发光发热

向全国的老人们致以重阳节的祝福

新华社北京10月7日电 在中国传统节日重阳节来临之际,国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信,向他们表示亲切问候和勉励,并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平在回信中表示,看到你们的来信,我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐,我很高兴。

习近平表示,作为新中国的同代人,你们见证了国家几十年的沧桑巨变,亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人

习近平的回信

澳门街坊总会颐骏中心长者义工组全体

成员:

你们好!看到你们的来信,我想起了十年前在澳门同大家见面的情景。得知你们退休后热心公益事业、生活充实快乐,我很高兴。

作为新中国的同代人,你们见证了

国家几十年的沧桑巨变,亲历了“一国两制”在澳门的成功实践。你们说为自己是中国人感到由衷的骄傲,我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热,多向澳门青年讲一讲回归前后的故事,鼓励他们把爱国爱澳精神传承好,积极参与粤港澳大湾区建设,

携手把澳门建设得更加美丽。

重阳节就要到了,我祝你们、祝全国的老人们健康长寿、生活幸福!

习近平

2019年10月6日

(新华社北京10月7日电)

感到由衷的骄傲,我相信这也是广大澳门同胞的心声。希望你们坚持老有所为、继续发光发热,多向澳门青年讲一讲回归前后的故事,鼓励他们把爱国爱澳精神传承好,积极参与粤港澳大湾区建设,携手把澳门建设得更加美丽。(回信全文另发)

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年,是一家专业的老年人服务机构。2009年1月,时任国家副主席习近平视察澳门期间,曾到中心亲切看望。近日,颐骏中心长者义工组的30位老人给习近平写信,讲述了澳门回归后的发展变化,表达了深为自己是中国人而骄傲的心情、传承好爱国爱澳精神的决心。

习近平同六国元首就建交70周年互致贺电

李克强同六国总理互致贺电

新华社北京10月7日电 10月4日至7日,国家主席习近平分别同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电,庆祝中国与六国建交70周年。

习近平代表中国政府和中国人民向六国政府和人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。习近平指出,六国是最早承认并同新中国建交的一批国家。建交70年来,中国

同六国秉持相互尊重、平等相待、互利共赢原则推动双边关系不断向前发展,给中国同六国人民带来了实实在在的利益。当前,双方高层交往密切,各领域务实合作成果丰硕,人文交流丰富多彩。新时代,中国同六国的关系面临新的更广阔的前景。我高度重视同六国关系发展,愿同六国元首共同努力,以建交70周年为新起点,用好共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机遇,

推动传统友好合作关系迈上新台阶。

六国元首一致表示,70年来,各自国家同中国的双边关系经受住时间和国际风云变幻的考验,取得长足进展和丰富成果。六国高度赞赏中国在现代化建设和实现中国梦进程中取得的辉煌成就,高度重视发展对华关系,珍视传统友谊,愿全面加强同中国双边交流与合作,推动共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作不断向前发展。

国务院总理李克强也分别同六国总理互致贺电。李克强表示,中方愿同六国以建交70周年为契机,深化政治互信,推进双边各领域务实合作,推动共建“一带一路”、中国—中东欧国家合作、中国—欧盟合作取得更大进展,更好实现互利共赢。六国总理表示,愿不断提升与中方务实合作水平,共创双边关系和中国—中东欧国家合作美好未来。



情暖重阳

10月7日是重阳节,浙江省湖州市德清县禹越镇三林村举办孝贤文化节,为村里的9位90岁以上的长寿老人集体祝寿过重阳,老人们心里乐开了花。

谢尚国摄(人民图片)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
推进党的建设新的伟大工程要一以贯之

新华社北京10月2日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的建设新的伟大工程要一以贯之》。

文章强调,加强党的领导是新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本保证。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,我们党必须勇于进行自我革命,把党建设得更加坚强有力。勇于自我革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格,全面从严治党永远在路上。没有中国共产党,哪有社会主义中国?哪有中国特色社会主义?哪有中华民族伟大复兴?在统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想中,起决定性作用的是新时代党的建设新的伟大工程。在新时代,我们党必须以党的自我革命来推动党领导人民进行的伟大社会革命,把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。这既是我们党领导人民进行伟大社会革命的客观要求,也是我们党作为马克思主义政党建设发展的内在需要。

文章指出,决胜全面建成小康社会的艰巨任务、实现中华民族伟大复兴的历史使命,对我们党提出了前所未有的新挑战新要求,影响党的先进性、弱化党的纯洁性的各种因素具有很强的危险性和破坏性。这决定了新时代党的建设新的伟大工程,既要培元固本,也要开拓创新,既要把住关键重点,也要形成整体态势,特别就是要发挥彻底的自我革命精神。

文章指出,我们党要始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党,自身必须始终过硬。怎样才算过硬,就是要敢于进行自我革命,敢于刀刃向内,敢于刮骨疗伤,敢于壮士断腕,防止祸起萧墙。这就是为什么我们党要不断进行自我革命的根本意义所在。

文章指出,要把我们党建设好,必须抓住“关键少数”。中央委员会成员和省部级主要领导干部必须做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。领导干部要把践行“三严三实”贯穿于全部工作生活中,养成一种习惯、化为一种境界。

今年7月底,我受邀出席在中国甘肃省甘南藏族自治州举办的第九届敦煌行·丝绸之路国际旅游节。该自治州总面积4.5万平方公里,人口约73万。驱车从甘肃省会兰州市到甘南藏族自治州首府合作市约230公里,沿途欣赏到美丽的景观,穿过不少设计精美的现代化隧道。这些工程,让沿线人们的生活变得更好。

与当地官员会面时,他们强调投资建设这些基础设施,目的是实现减贫、推动和谐发展。那一刻,我意识到,这些项目,是对社会主义基本特征的清晰诠释。甘南藏族自治州之行,让我想起了世界金融危机期间发生在美利坚的故事。由于美国汽车工业的急剧衰退,这个曾经传奇而繁荣的城市变为一座空城。许多祖祖辈辈在这里生活的人,因为失业不得不离

中国发展带给世界更多启发

■ 卓奥玛尔特·奥托尔巴耶夫

乡背井外出谋生。大量工人带着家人,逃离了这座象征美国资本主义的城市。这两个故事形成鲜明对比,这就是社会主义与资本主义的区别。

吉尔吉斯斯坦是中国的邻国,中国在过去70年间取得的成就不仅令我们印象深刻,也令我们感到自豪。在这里我想提几个令人印象深刻的数字。从1979年到2018年,中国经济年平均增长率为9.4%,这是世界上前所未有的,远高于同期全球平均经

济增长率2.9%。中国交通运输网络飞速发展,截至2018年年底,中国铁路运营里程达到13.2万公里,高铁总里程超过2.9万公里。相较于1950年,2018年中国定期航班航线里程增加734倍,航线总里程增加至838万公里。

中国对外开放水平不断提高。中国全面深化改革,致力于创造一流的国际营商环境。中国深化开放合作,包括放宽外资准入限制等措施。中国欢迎外资进入高新技术、

电子信息、装备制造、新材料、医药制药等领域。中国还将采取措施扩大金融和其他现代服务业的开放,包括取消对期货公司、寿险公司的外资股比限制等。

吉尔吉斯斯坦与中国将进一步扩大互利合作。4个月前,习近平主席对吉尔吉斯斯坦进行第二次国事访问。访问前夕,习近平主席在吉尔吉斯斯坦媒体发表题为《愿中吉友谊之树枝繁叶茂、四季常青》的署名文章。习近平主席讲到,吉尔吉斯斯坦有

句谚语,“兄弟情谊胜过一切财富。”中国人也常说,“兄弟同心,其利断金。”当今世界正面临百年未有之大变局,中吉携手合作,共迎挑战,确保两国关系持续稳定健康发展,是历史赋予我们的责任。

中吉合作互惠互利。中国的发展将带给世界更多启发。

(作者为吉尔吉斯斯坦前总理、中国农业大学重阳金融研究院外籍高级研究员。本文由杨清清、路雅慧翻译)



本栏目主持人:陈振凯